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ПРИНЦИПИ НАЦІОНАЛЬНО-ПАТРІОТИЧНОГО ВИХОВАННЯ  ДІТЕЙ  В 

УКРАЇНСЬКІЙ  ПОЧАТКОВІЙ  ШКОЛІ  

 

У сучасному світі чи найважливішою ознакою є любов до Батьківщини. 

Всюди відбуваються битви, війни, хтось хоче відібрати собі певну частину землі 

(місто\країну\...), не задумуючись над тим, які біди та нещастя все це приносить 

народу. На превеликий жаль, наразі відбувається війна між Україною та Росією. 

Якби люди не любили свій край, не оберігали б його, не цінували все те, що вони 

мають, то будь-хто зміг би прийти і сказати: «це наша земля!» і не було б війни, 

але так як багато воїнів століттями вели боротьбу за нашу державу, гідно 

померли за наш спокій, то ми не в змозі забути це, ми не маємо права. Зараз ми 

тримаємося та разом боремося за мир та за нашу Україну. Коли б нам з дитинства 

не прививали любов та шану до рідної землі, то ми б просто втекли закордон і 

байдуже ставилися до того всього що наразі відбувається.  

Національно-патріотичне  виховання базується на  таких принципах 

(рис. 1):  

 

https://cutt.ly/kGVkMDW
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Рис. 1. Принципи національно-патріотичного  виховання 

 

Конкретизуємо їх: 

принцип національної спрямованості – формування національної 

самосвідомості та любові до Батьківщини; 

принцип самоактивності й саморегуляції - створює громадянську позицію 

особистості, здатність до критичності та самокритичності; 

принцип полікультурності – інтегрованість української культури в 

європейський простір; 

принцип соціальної відповідності – готовність до захисту України, 

взаємодія національно-патріотичного виховання з реальною соціальною 

ситуацією; 

принцип історичної та соціальної пам'яті – збереження культурно-

історичної спадщини українців; 

принцип міжпоколінної наступності – зберігає для іншого покоління 

зразки української культури; 

принцип гуманізації – увага на особистості як вищій цінності. 

Патріотичне виховання в школі спрямоване на донесення до учнів 

інформації щодо національної культури та духовності, виховання дітей як 

патріотів своєї Батьківщини, формування у них ідей та поглядів, діяльності, яка 

б приносила користь рідному краєві. Національне виховання це система 

поглядів. Традицій, звичаїв, які були створені впродовж віків українським 

народом. В основі даного твердження є передача дітям соціального досвіду, 

успадкування ними духовних цінностей українського народу. Метою 

патріотичних почуттів є гордість за Україну та її історію в свідомості кожної 

людини. «Патріотизм-серцевина людини, основа її активної позиції»,- сказав 

національна 
спрямованость
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Полікультурність

соціальна 
відповідальність

Гуманізація

Міжпоколінна 

наступність

історична і 
соціальна 

пам'ять



179 
 

Василь Сухомлинський[1]. З ним не можна не погодитися, адже як можна 

вирости, жити, працювати в країні, яку не любиш і за яку не готовий віддати 

власне життя. Для того щоб національно-патріотичне виховання було добре 

утворено у свідомості дітей, в ньому мають брати участь батьки, педагоги, 

заклади культури.  

Патріотичне виховання присутнє на уроках української мови. Тут потрібно 

звертати особливу увагу на милозвучність та багатство української мови, 

зароджувати у дітей любов до України,мотивувати їх на вивчення рідної мови та 

пояснювати роль української мови як державної. Як казав наш Кобзар, відомий 

український письменник Тарас Шевченко: «Свою Україну любіть. Любіть її… 

Во врем'я люте. В останню тяжкую минуту. За неї Господа моліть» [2]. 

Важливо виховувати це покоління так, щоб не потрібно було оглядатися за 

тими, хто б пішов захищати свій рідний край, щоб всі горою стояли за Україну, 

її мир та спокій, щоб українців було далеко чути за нашу багату мову.  
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АНАЛІЗ МОДЕЛІ ОНОВЛЕННЯ РОЗВИВАЛЬНОГО СЕРЕДОВИЩА ЗДО 

 

Одним з пріоритетних завдань управління закладу освіти є проєктування, 

моделювання та створення середовища, яке відповідає вимогам сучасних змін в 

освіті, що зумовлені підвищенням якості надання освітніх послуг. Стратегічним 

керівником створення розвивального середовища є директор закладу освіти у 

співпраці з учасниками освітнього процесу.  

Визначальним фактором створення предметного, природного та 

соціального середовища є дитина, яка потребує максимальних можливостей для 

ефективного розвитку та саморозвитку. Саме у процесі організації навчання, 

виховання та розвитку дитини формується ефективна модель розвивального 

середовища закладу дошкільної освіти. 

Поняття «середовищного» підходу в організації освітнього процесу 

активно висвітлюється у працях педагогів, психологів та методистів з ХХ 

століття. Організації середовища надається важлива роль у педагогічній теорії  

прагматизму Дж. Дьюї, теорії вільного виховання М. Монтессорі,  

https://naurok.com.ua/nacionalno-patriotichne-vihovannya-molodshih-shkolyariv-57372.htm
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